

大利不同城市的风光。

由于拥有丰富的温泉和医疗资源，意大利还特别介绍了“养生旅游”。Terme di Saturnia 温泉城 CEO 马西莫·卡普蒂说：“意大利关于养生旅游方面有 5 个分层，有美容，还有美食、美酒，有非常好的医学条件，还有丰富的温泉度假区，遍布了意大利全国。我们还有一个新的项目‘ITALCARES’，它是一个提供医学和养生的电子平台，通过这个平台你们会找到不同的医疗中心，或者是一些水疗中心。”

文艺范儿的法国正在试图把旅游景点变成“法国故事”。法国普德赋戏剧主题乐园董事局主席尼古拉·德·威利耶说：“我们其实不是在做一个景点，我们所做的东西是在历史的基础上去做的，有一些很古典的歌剧、戏剧，但是每一个戏剧都会跟我们讲一些不同国家有趣的历史故事，把这些小故事联系在一起，你会发现它们是非常有趣的。我们也会跟一些酒店合作，在那里进行上演。我们在法国、西班牙都会有这些演出，之后也会有中文的演出。”

自然资源丰富的巴西在进一步探索可持续的生态旅游。巴西旅游部部长塞尔索·萨比诺表示：“我们有序地开发自然，这样可以让人们更好地了解森林、海滩、河流、亚马孙，获得更好的可持续发展的知识，更好地利用可再生能源。但是考虑到保护森林、保护环境，也就意味着如何保护在那里居住的原住民，比如在森林周围居住的人，让他们的家庭获得和大城市居民同等的发展机会。我们不可以将自然保护和经济发展放在两端，它们是必须协调的。”

拥有 7000 多个岛屿的菲律宾希望成为全球最热门的沙滩旅游目的地。菲律宾旅游部部长克里斯蒂娜·弗拉斯科认为城市和县市的排污系统、水处理系统、垃圾处理系统是目目前最需要改善的地方，很快就会做好数字化，有一个 App 提供给大家使用。尽管任务艰巨，菲律宾也要充分利用好美丽的天然资源，要讲菲律宾的故事、菲律宾的文化、菲律宾的传统，让菲律宾进入可持续发展旅游业国家的行列。

而在中国，以港澳所在的大湾

区为例，今年的游客量已经恢复到疫情前的水平，香港和澳门也跻身内地出境旅游目的地前三名。但大家仍在积极探索未来的旅游策略。澳门特别行政区政府旅游局局长文绮华表示：“我们在执行 1+4 经济适度多元发展的策略，其中包含旅游业、会展业、大健康、现代金融等行业，我们也会一直坚持这些行业的发展。旅游业作为一种主导，从而带动另外 4 种产业的发展。”从前的澳门旅游业以博彩出名，但未来会有更多元的发展，在艺术展览和演出方面都会有全新的手笔，旨在打造一个世界级的旅游休闲中心——近期，在澳门举办的张学友、陈奕迅、陈慧琳的演唱会通通一票难求，连何超琼都时常接到电话，问她能不能弄到张学友的演唱会门票。

另一座旅游网红城市重庆也在积极参与“澜沧江—湄公河旅游城市联盟”计划。据重庆市文化和旅游发展委员会首席经济师冯宇亮介绍，城市联盟是国家外交部下的区域合作组织，重庆市积极介入，根据“澜沧江—湄公河旅游城市联盟”成员国的推荐，有 28 个城市作为初始的会员城市，中方的会员城市有 13 个，涵盖了中国中东西部的城市；外方的成员单位有 15 个，主要是湄公河 5 国首都和另外一些城市。

对于未来十年的旅游业发展，各国都立足于本国的资源优势各出奇招，但大家又都有一个共识，即未来的旅游不只是机票酒店交通和景点，还包括保护历史文化遗产、保护海岸河流、保护自然景观和土地。未来的旅游也不只是单独的政府、单独的地区，而是要进行团队的协作和规划。



左图：由澳门特别行政区政府经济财政司主办的 GTEF 已经十岁了。